



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 10
Ročník: XXXX
Říjen 2021

Přichází listopad,

Mgr. Zdeněk Frömmel

v jeho úvodních dnech nás očekává svátek Památky zesnulých lidově označovaný jako Dušičky.

V tyto dny zavítá na hřbitovy množství lidí, aby uctili a zavzpomínali na své blízké, kamarády nebo přátele, kteří již ukončili svoji pozemskou pouť. Přinášejí jim květinové dary a svíce.

V nočním tichu září hroby stovkami rozžatých svíček vytvářejíc tak magickou atmosféru. Jejich třepotavé světlo není jen pouhou okrasou, ale pomocí duším zesnulých najít tu správnou cestu k životu věčnému.

Někdo postojí a vzpomíná sám, někdo v kruhu rodiny. Někdo vzpomíná tiše, jiný má potřebu se o své vzpomínky podělit s druhými.



V těchto emotivních chvílích nechť provází naši mysl jen krásné, milé vzpomínky a modlitby za naše zesnulé. Vždyť čas je neúprosný a jednou se staneme i my předmětem vzpomínek a snad i modliteb.

Císařští vítězi

Mgr. Zdeněk Frömmel

Dne 28. října oslavíme vznik samostatného státu Československa, kterým vyvrcholila emancipační snaha politiků prosazující národní zájmy slovanských národů na území Koruny české a Horních Uher.

Je těžké popsat celou historii politického vývoje na našem území v pár větách tohoto sloupku. Dynamika dění začala roku 1806 se zánikem Svaté říše římské. Se zánikem Svaté říše římské ztratila Koruna česká všechny državy na území říše. Její postavení bylo významně oslabeno. Cesta k samostatné republice tak vedla přes vrácení významu zemí koruny české na politické scéně. Můžeme vidět snahu o užší propojení zemí Koruny české neúspěšně prosazované Svatováclavským výbo-

rem. Do roku 1848 převládal tzv. austroslavismus, jehož představitelem byl František Palacký, který prosazoval svébytnost a samostatnost v rámci Rakousko-Uherského císařství. Tato myšlenka však byla národními politiky

opuštěna po potlačení revoluce v roce 1848.

Politický boj o vymanění se ze svazku s Rakousko-Uherským císařstvím vyvrcholilo vyhlášením samostatným Československým státem po porážce císařství v I. světové válce.

Dítě dospělo a vydalo se na svou samostatnou cestu. Dělal chyby a neslo důsledky, ale byly to jeho chyby.

V roce 2004 jsme vstoupili do spolku Evropské unie na principu „Já pán, ty pán“. Ke každému rozhodnutí musel být absolutní souhlas všech členů. Pod záminkou akčnosti a složitosti dojití konsensu v rozhodování byla sepsána nová dohoda tzv. Lisabonská smlouva, která jednotné souhlasné rozhodnutí nahradila souhlasem většinovým, který má za následek, že nám můžou být nyní vnuceny věci proti naší vůli. EU tak získala moc nad jednotlivými členy. De-facto vznikl nový politický subjekt (nové císařství).

Protože nic netrvá věčně, můžeme doufat, že až přijde čas odchodu z tohoto spolku, nebudou padat tresty smrti nad českými politiky jako za Rakouska Uherska nebo nebudou dunět děla jako v roce 1848.

Polsko si suverenitu rozhodlo chránit a systému se vzepřelo, když polský ústavní soud prohlásil, že polské právo má přednost před právem unijním. Císařští se již šikují a hrozí odebráním všech dotací a možností hlasování v orgánech EU.

Na čí stranu se postaví naši politici? Jaké hodnoty budou bránit?

Výsledky voleb do poslanecké sněmovny 2021

Ve dnech 8 a 9. října proběhly volby do Poslanecké sněmovny České republiky. V naší obci volby přinesly při 73,89% účasti voličů následující výsledek:

1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	
390 hlasů	37,32%
2. ANO 2011	
264 hlasů	25,26%
3. PIRÁTI A STAROSTOVÉ	
116 hlasů	11,10%
4. PŘÍSAHA-občanské hnutí R. Šlachty	
77 hlasů	7,36%
5. Svoboda a přímá demokracie (SPD)	
72 hlasů	6,88%
6. Česká strana sociálně demokratická	
39 hlasů	3,73%
7. Komunistická strana Čech a Moravy	
30 hlasů	2,87%
8. Trikolora Svobodní Soukromníci	
21 hlasů	2,00%
9. Moravané	
11 hlasů	1,05%
10. VOLNÝ blok	
10 hlasů	0,95%
11. Strana zelených	
3 hlasy	0,28%
12. Otevřeme Česko normálnímu životu	
3 hlasy	0,28%
13. Aliance pro budoucnost	
2 hlasy	0,19%
14. Moravské zemské hnutí	
2 hlasy	0,19%
15. Švýcarská demokracie	
1 hlas	0,09%
16. Aliance národních sil	
1 hlas	0,09%
17. SENIOŘI	
1 hlas	0,09%
18. Urza.cz	
1 hlas	0,09%
19. Koruna Česká	
1 hlas	0,09%

Ostatní politické strany a hnutí ne získaly v naší obci ani jeden hlas.

Z usnesení zastupitelstva městyse.

Na řádném zasedání zastupitelstva obce dne 22. 9. 2021 bylo projednáno celkově 22 bodů jednání.

Z projednávaných záležitostí svým významem k důležitým patří **schválení navýšení ceny za provedení díla „Přístavba základní školy a rekonstrukce výdejny jídel“ z původní ceny 2707080,30 Kč s DPH o částku 289 428,40 Kč na konečnou výši za provedení díla ve výši 2 996 508,70 Kč.**

Dále byl zastupitelstvem obce schválen **příspěvek (dar) do veřejné sbírky na obce postižené tornádem v částce 160 000,- Kč.**

Zastupitelstvo obce dále schválilo **příspěvek ve výši 7 601,00 Kč na náklady očkovacího centra v Hustopečích.**

Byl schválen **nákup nové varné pánve pro školní jídelnu za 646 811,55 Kč.**

Byla přijata nová obecně závazná vyhláška, ve které zastupitelé obce rozhodli o **navýšení poplatku za obecní systém odpadového hospodářství z částky 500,- Kč na 700,- Kč.**

Bylo schváleno provedení studií

1) na zpevněnou cestu od vyústění cesty od sběrného dvora na státní vozovku, přes Zadní most po hájenku,

2) na zpevněnou cestu z lokality Skalka po Boudecký most,

3) na zpevněnou cestu z lokality Brodač na hranici k.ú. obce Starovice,

4) studii na zpevněnou cestu od vozovky směr Moutnice, pod dálniční most, podél Křepického potoka na hranici k. ú. obce Křepice.

Zastupitelé obce schválily **podání návrhu na udělení Zlatého záchrannářského kříže České republiky panu Marku Klimusovi za záchranu lidského života.**

Na zasedání Rady městyse Velké Němčice bylo rozhodnuto, že tradiční „Setkání s občany důchodového věku“ se neuskuteční z důvodu špatné a zhoršující se epidemiologické situace.

K čemu jsou dobré sociálně aktivizační služby?

V září 2019 se v Hustopečích otevřela pobočka *Centra pro ohroženou rodinu (COR)* organizace *Ratolest Brno*. Jedná se o tzv. sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi, které se nachází v obtížné životní situaci a v krajním případě jim může hrozit i odebrání dětí do náhradní péče. Cílem služby je aktivizovat tyto rodiny k tomu, aby se zvládly se svými problémy co nejlépe vypořádat a uměly samostatně vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro růst a vývoj dětí.

V rámci činnosti *COR* spolupracujeme jak s rodinami, kterým hrozí odebrání dětí z rodiny, tak s rodinami, které například jen neví, jak zapsat dítě do školky, jak vyjít s penězi, na jakou podporu od státu mají nárok. Rodičům se možná nedaří komunikovat se školou, mají problémy s výchovou dětí, rádi by využili naši nabídku doprovodu k lékaři, soudu, na úřad práce, nebo by se třeba jen chtěli o něčem poradit. Škála problémů, které rodiny mohou řešit je široká, proto s každou rodinou pracujeme individuálně, s ohledem na jejich potřeby, ale zároveň vždy anonymně a s respektem k jejím rozhodnutím.

Pomoc nabízíme jednorázově i dlouhodobě

Spolupracovali jsme např. se seniorkou, která měla v péči svá malá vnoučata. Její zdravotní stav se zhoršil a potřebovala na přechodnou dobu přejít do péče zdravotnického zařízení. Její manžel tak na výchovu vnoučat zůstal

sám. Byli jsme proto přizváni do rodiny, abychom tuto situaci pomohli vyřešit. Ve spolupráci se všemi členy rodiny byl vytvořen plán, jak toto období zvládnout – byl zaveden denní režim a úkoly péče o domácnost, na kterých se podílely i děti. Zapojili jsme také dobrovolníky na doučování a trávení volného času s dětmi. Teď je na tom babička zdravotně mnohem lépe, situace doma se stabilizovala a rodina již naši pomoc nepotřebuje.

Spolupracujeme zejména s rodinami, které řeší více problémů najednou

V jiné rodině jsme řešili hledání zaměstnání pro nejstaršího syna a volnočasové aktivity pro mladší děti.

Prvním krokem při práci s rodinou je rozhovor se všemi jejími členy (včetně dětí) a zmapování jejich životní situace. S nejstarším synem (dále označován jako „klient“) jsme se bavili o tom, jak probíhá jeho hledání práce. Společně jsme navštívili konkrétní stránky s nabídkami práce a procházeli jednotlivé nabídky. Životopis si klient sestavil sám a pak ho jenom s asistencí pracovnice *COR* doladil do finální podoby. Sepsali spolu motivační dopis, založili e-mailovou schránku a zaslali žádosti na konkrétní pracovní nabídky. Klient se tak dostal na pohovor, kde měl po sepsání životopisu větší sebejistotu. Práci si nakonec našel a je v ní spokojený.

Vyřešení volnočasových aktivit bylo náročnější vzhledem k pandemii Covid-19. Většina dětí během pandemie zůstala doma, bez možnosti smysluplného trávení volného času, a to samozřejmě vyvíjelo tlak na rodiče a další pečující osoby.

V těchto případech jsme zajišťovali techniku potřebnou pro distanční výuku a zapojovali dobrovolníky, kteří děti doučovali online. S rodiči jsme procházeli možnosti, jak být svým dětem co nejvíc nablízku, jak se zabavit i doma, jak si společně hrát a rozvíjet potřeby dětí. Byli jsme rodinám podporou, aby stres z nastalé situace zvládli co nejlépe.

Jsme tady i pro vás

Rodiny jsou často do *COR* doporučeny přes Orgán sociálně-právní ochrany dítěte (OSPOD), nemusí to však být podmínkou. Služby *COR* jsou určeny pro všechny lidi (fakticky) žijící v Hustopečích nebo přilehlých obcích spadajících do správního obvodu ORP Hustopeče. Mohou se na nás obracet rodiny nacházející se dlouhodobě v obtížné životní situaci, rodiny, které potřebují poradit s péčí a výchovou dětí nebo rodiny, nad nimiž je vykonáván dohled pracovníků OSPOD.

Nabízíme poradenství, doprovod při jednání s institucemi, nácvik zvládnání konkrétních dovedností, nácvik chování v konkrétních situacích, navázání na další odborníky, rozvojové aktivity pro rodiče a děti atd. Pořádáme akce pro rodiče s dětmi a pro děti samotné, jsme zapojeni do akce Šatník, kde distribuujeme oblečení, hygienické potřeby, hry, pomůcky do školy a spoustu dalších potřebných věcí ke konkrétním rodinám.

Centrum pro ohroženou rodinu (*COR*) je jednou ze služeb organizace *Ratolest* Brno. Ta již od roku 1995 působí v Brně a jeho okolí a pomáhá sociálně znevýhodněným dětem, mladým lidem a rodinám řešit jejich nepříznivou situaci anebo jí předcházet tak, aby měli rovné šance žít kvalitní život a začlenit se do společnosti. www.ratolest.cz

KONEČNĚ ZASE VŠICHNI VE ŠKOLCE

Za kolektiv mateřské školy
Martina Řeháčková, učitelka

Ve středu 1. září se po letních prázdninách otevřely dveře mateřské školy, do které se určitě těšily nejen děti, ale i rodiče.

Problém byl malinko s novými dětmi, které mateřskou školu ještě ne navštěvovaly, ale i to neodmyslitelně patří k zahájení školního roku a my s tím samozřejmě počítáme. Některé děti plakaly a těžko se jim loučilo s maminkou a mamince zase s nimi. Děti se postupně adaptují a určitě si za

chvíli zvyknou, jako to bylo u všech ostatních dětí, které už školku dávno znají.

Hned první den jsme pro všechny děti měli dopoledne nachystaný zábavný, hudební program plný písniček, zpěvu, tance a soutěží spolu s bublinkovou show, pod vedením divadla „Koráb“.

Počasi nám přálo a my jsme mohli využít naši školní zahradu.

Mimo jiné na zahradě čekaly pro děti nové zahradní prvky pro hru s písekem (písečný svět), či s vodou (vodní svět) a nová nerezová skluzavka se zastíněním, které byly v době přerušení provozu nainstalovány.

Myslíme si, že se nám tento den vydařil, děti byly spokojené a my jsme tak odstartovali nový školní rok 2021/22.

V polovině září se už naše starší děti, vypravily do ekocentra „Trkmanka“ ve Velkých Pavlovicích, kde pro ně byl připraven program s názvem „Voda pro život“, a tak se mohly dozvědět, jak je voda pro náš život důležitá.

Protože naše mateřská škola je zapojena do projektu „Celé Česko čte dětem“, který podporuje čtenářskou gramotnost, proto rádi s dětmi tradičně využíváme a navštěvujeme místní knihovnu. Děti tak mají možnost prohlédnout si prostředí knihovny, knihy prolistovat, ale i zapůjčit si do školky. Teď jsme se zaměřili na knihy s aktuální podzimní tematikou. Rádi bychom také poděkovali paní Evě Nevědělové za čas strávený s námi.

V měsíci říjnu naše mateřská škola uskutečnila vyšetření zraku dětí pomocí speciální diagnostické videokamery v rámci projektu "Koukají na nás správně?". Děti vnímaly vyšetření jako hru, neboť se uskutečnila v klidném a známém prostředí mateřské školy.

Běžné vyšetření zraku u dětských lékařů v rámci preventivních prohlídek dioptrické vady často neodhalí, a proto včasným vyšetřením zraku mají rodiče možnost ochránit své dítě před vznikem pozdějších komplikací.

Společnost Prima Vizus, o.p.s. je registrované nestátní zdravotnické zařízení, která provádí vyšetření přístrojem Plusoptix. Umožňuje měřit oční vady u dětí již od 6 měsíců. Čím dříve



je u dětí oční vada zjištěna a včas korigována, tím vyšší je pravděpodobnost jejího úspěšného vyléčení. Vyšetření provádějí zdravotničtí pracovníci, naměřené výsledky vyhodnocují oční specialisté-optometrista a oční lékař. Vyšetřené dítě od nás obdrží potvrzení o vyšetření. Děti s pozitivním nálezem dioptrické vady obdrží rovněž doporučení k návštěvě očního lékaře.

Projekt preventivního screenového vyšetření zraku svým posláním naplňuje cíle Národního akčního plánu prevence dětských úrazů Ministerstva zdravotnictví ČR.

Další preventivní vyšetření, které u nás probíhá pravidelně je logopedická depistáž (vstupní vyšetření řeči dítěte klinickým logopedem – oblast prevence vzniku poruch komunikace), za přítomnosti speciálního pedagoga Mgr. Halky Petlákové. Vyšetření bylo zaměřeno na děti se závadami a poruchami řečových komunikačních schopností a dovedností a na včasné podchycení řečových obtíží. Rodičům bylo následně poskytnuto doporučení, jak dále postupovat v logopedické nápravě.

Vzdělávací kulturní akce v naší mateřské škole jsou na tento školní rok zaměřeny na pravidla, bezpečnost a záchranný bezpečnostní systém. K tomuto tématu jsou vhodně zvoleny nabídky kulturních vzdělávacích programů.

Naše téma na tento školní rok je „S dětmi vždy po škole, závodíme na kole“ a proto jsme využili jednu z nabídek divadelního přestavení pod názvem „Červená stát, zelená jedem!“

(agentura „Divadlo úsměv“ paní Setleřová), které přijelo za námi do školky.

Naše mateřská škola se každoročně zapojuje do projektu společnosti Fond Sidus (k realizaci veřejné sbírky). Jedná se o příspěvní částky formou zakoupení různých předmětů (které se každý rok mění). Rodiče mají možnost dětem zakoupit drobnosti, a tak přispět do sbírky, která je určená pro vybavení dětských zdravotnických zařízení pediatrie kliniky v Praze.

Začátkem listopadu zahájíme kurz Edukativně-stimulační skupinky pro

předškoláky. V těchto skupinkách za přítomnosti jednoho z rodičů u každého dítěte, budeme hravou formou rozvíjet schopnosti a dovednosti dětí, důležité pro zvládnutí nároků 1. třídy základní školy. Rodič získává náměty pro práci s dítětem, praktické ukázky toho, co a jak s dítětem pracovat, jak rozvíjet potřebné schopnosti. Po každé lekci mají rodiče možnost konzultace, možnost obrátit se o radu nebo o pomoc v situacích, kdy si nejsou jistí a tak, lze předcházet chybným návykům.

Pro učitelku je tento typ práce velmi hodnotný, diagnostický a obohacující. Zároveň poznává i rodiče, jejich výchovné postoje, komunikaci s dítětem a motivovanost k práci s dítětem.

Předešlé dva roky nám moc nepřály, proto doufáme a přejeme si, aby tento nový školní rok byl pro nás všechny daleko lepší a my si ho tak mohli ve školce užít bez omezení, naplno jak se patří. Motole a dětské kliniky v Olomouci.

Rodičům touto cestou děkujeme.

Společenská kronika

V měsíci říjnu oslavili
manželé František a Anděla Válkovi, U Rybníka 421

65. výročí svatby „ŽELEZNOU SVATBU“



Toto výročí je mimořádně vzácná událost, kdy manželé stráví společně tolik let a oba se dožívají úctyhodného věku. K tomuto krásnému výročí přejeme pohodu, rodinné štěstí, lásku k sobě navzájem a stále nekonečné porozumění, ale především pevné zdraví.